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TIEMPO DISPONIBLE: 2 HORAS

RESPONDA LOS NUMERALES 1Y 2 EN UNA HOJA Y LOS NUMERALES 3Y 4 EN OTRA HOJA

1. Se desea medir una resistencia Rx, para verificar el valor dado por el fabricante: Rx=100mQ. El circuito y los instrumentos de medida
disponibles para realizar la medicién se muestran a continuacion:
10000 100MS  RA Amperimetro Voltimetro
» . _ RA=1Q RV=10MQ
Pn};\gDW w Wy Imax=100mA Vmax=500mV
- Resolucién=0.1mA | Resoluciéon=1mV
+
100 e a. El circuito planteado, en cuanto a especificacion y ubicacion de los
=104 T By instrumentos de medida, es adecuado para realizar la medici6n?
n= - Justifigue CLARAMENTE su respuesta. (4 puntos)

b. Si el circuito de medida no es adecuado, plantee las modificaciones
que considere pertinentes. Calcule el valor de la resistencia, a partir de
las lecturas de los instrumentos de medida. (8.5 puntos)

2. Se desea medir la diferencia de potencial VRx en el circuito que se plantea a continuacion.
Voltimetro disponible
10MQ = P
RV=10MQ
| W Vmax=50V
| + Resolucién=1V
1|—‘-'ﬂ‘ 20MQ§ YRy §QOMQ a. Plantee un método adecuado para medir la diferencia de potencial VRx
- y calcule el error relativo. (4 puntos)

b. Es posible realizar la medida con un error relativo igual a er=—5%?
Justifigue CLARAMENTE su respuesta, fundamentada en los calculos
que realice. (8.5 puntos)

3. Se desea medir la potencia que consume la resistencia Rx, mediante medida simultanea de voltaje y corriente. El circuito y los
instrumentos de medida disponibles, se muestran a continuacion:
10KED Skl Amperimetro Voltimetro Divisor resistivo disponible
ATy A RA=5Q RV=10MQ
. Imax=1A Vmax=1000V
L Resoluciéon=0.1A Resolucién=0.1V R1E10MO
10k — Sk §Rx §5HQ Exactitud=+(2%+1) | Exactitud=+(5%+2)
R2 =10k
a. Plantee un circuito de medida adecuado para determinar la potencia que consume la resistencia Rx. Especifique el rango de
incertidumbre de la medida de potencia. (7.5 puntos)
b. Calcule la energia que consume la resistencia Rx en una hora, si la resistencia R2 del divisor resistivo es igual a 10Q. (7.5
puntos)
4. Considere la situacion de riesgo eléctrico en la que se encuentra la persona que se muestra a continuacion:

a.

RPT:'IQ

Realice un modelo de circuitos eléctricos de la situacion de
riesgo eléctrico mostrada. Considere que en la ubicacién de
la persona se encuentra concentrada TODA la resistencia de
puesta a tierra. (5 puntos)

Si la corriente de falla es despejada en t=1s, cudl sera la
consecuencia para la persona? (5 puntos)
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Zona 1 | Habitualmente ninguna reaccién

Zona 2 | Habitualmente ningln riesgo fisiopatoldgico peligroso
Zona 3 | Habitualmente ningun riesgo de fibrilacion

Zona 4 | Riesgo de fibrilacién (5% aproximadamente)

Zona 5 | Riesgo de fibrilaciéon (50% aproximadamente)

Zona 6 | Paro cardiaco, paro respiratorio y quemaduras

severas. Riesgo de fibrilacion (por encima del 50%)




